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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

počátkem roku proběhla v naší obci druhá fáze akce 

„Popelnice“, tedy vrácení starých černých popelnic na SKO 

(komunální odpad). Bylo to velmi náročně, jak logisticky, tak 

administrativně, ale i vaší zásluhou se to podařilo a v únoru jsme 

mohli staré popelnice vrátit firmě AVE odpadové hospodářství, 

od které jsme je měli roky zapůjčené. Chtěl bych vám 

i pracovníkům obce, zejména Aleně Měchurové a Petru 

Malinovi, touto cestou velice poděkovat. 

První měsíce letošního roku byly současně rozjezdovými 

pro nový systém svozu odpadu, kvůli kterému jste koncem 

minulého roku každý obdržel popelnice na plasty a papír. Věřím, že 

je tato změna pro vás přínosná. Nemusíte s odpadem nikam chodit 

a stačí vždy jen včas připravit popelnici k svozu na přístupném 

místě. Nový systém D-T-D (door-to-door) by měl přispět ke zvýšení 

podílu vytříděného odpadu a ke snížení objemu „drahého“ 

směsného, což by mělo přinést pro obec nižší náklady na odpadové 

hospodářství. 

  

Doporučuji vám stáhnout si do chytrých telefonů aplikaci 

OdvozOdpaduCZ, která vás, na základě vašeho nastavení, 

s předstihem upozorní na blížící se svoz konkrétního 

druhu odpadu. Popelnice pak doporučuji s ohledem 

na možné brzké časy svozů připravit na „svozové“ místo již 

v předvečer svozového dne. 

 

I v letošním roce jste se mohli svými podněty zapojit 

do Zastupitelstvem obce vyhlášeného participativního rozpočtu. 

Přišlo více podnětů než v loňském roce. Velice vám za to děkuji. 

Jsem rád, že máte zájem o zvelebení naší krásné obce. Ne všechny 

podněty splnily pravidla a u některých jsme zjistili překážky 

zabraňující jejich zařazení na hlasovací lístek, a to bohužel 

i dodatečně, jak tomu bylo u venkovního stolu na stolní tenis 

do Třemošnice. Ale ani tak tyto podněty nezapadnou. Jsou pro nás 

informací, co byste chtěli v obci udělat nebo změnit, co vám 

u nás chybí. Hlasování stále ještě probíhá. Pokud se chcete svými 

hlasy zapojit, ještě máte pár dnů možnost. 

 Projekty, které můžete svými hlasy podpořit do 16. března 

 altánek s posezením pro dětské hřiště v Ostředku 

 rozšíření veřejného osvětlení v lokalitě Za Vsí 

v Ostředku o jednu lampu 

 zpevnění části lesní cesty z Mžižovic od rybníku směrem 

na Rousínov 

 vánoční osvětlení na lampy veřejného osvětlení 

v Ostředku, Třemošnici a Mžižovicích 

 vánoční dekorace a osvětlení pro vánoční strom 

v Ostředku 

 přístřešek/altán v aleji v Třemošnici 

 dva betonové sety venkovního posezení v aleji 

v Třemošnici 

 odpadkové koše s pytlíky na psí exkrementy (Ostředek, 

Třemošnice, Bělčice, Mžižovice) 

 

Vedle hlasování v rámci participativního rozpočtu chceme 

znát váš názor i k uvažovanému záměru vybudování work-

outového hřiště na prostranství u mžižovické čističky. 

Uvědomujeme si, že pro větší děti/mládež něco takového v naší 

obci chybí.  

Pokračování na str. 5 

Náklady na vybudování hřiště dle připravené vizualizace by 

činily zhruba 1,2 miliónu korun. Z dotace lze získat 70% zpět. 
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Informace z obce 

Svoz odpadů 

Vážení spoluobčané, 

přechod na nový systém svozu odpadu se v naší obci řeší 
již několik měsíců. Na přelomu loňského léta a podzimu jsme vás 
žádali o vyplnění dotazníku, kde jsme zjišťovali váš zájem o nové 
nádoby na odpad. Na základě výsledku jsme objednali nové 
popelnice, konkrétně 292 ks 120 litrových na SKO (směsný 
komunální odpad), 223 ks 240 litrových určených na svoz plastu 
a 183 ks taktéž 240 litrových pro papír. Když nám je společnost 
Komunální technika, s.r.o. dovezla, bylo třeba je všechny polepit, 
načíst čipy a najít nejlepší způsob, jak je dopravit mezi vás. Díky 
pomoci Danči Beranové, Lucky Chvojkové, Richarda Kotila, 
Petra Maliny, Fandů st. a nejml. Neradových, Jirky Bartoše 
a v Třemošnici Mirka a Blaženy Škopkových, Marušky 
Smítkové, Ládi Říhy a Tomáše Brambory se podařilo během 
jednoho prosincového víkendu předat většinu vámi zamluvených 
nádob. Některé z vás se nepodařilo zastihnout, ale i to se postupem 
týdnů daří a v současné chvíli už chybí vydat jen 7 ks SKO, 4 ks 
„žlutých“ a 3 ks „modrých“. Ty z vás, kterých se to týká, 
prosíme, abyste se ozvali, až budete mít cestu do Ostředka 
a mohli jsme vám vaše nádoby připravit a vydat.  

Dalším úkolem bylo řešení „starých“ popelnic. Ty jsme 
měli také zapůjčené od společnosti AVE a od roku 2008 se jich 
v celé obci nacházelo 295 ks. Měli jste možnost si tyto nádoby 
odkoupit, a to za symbolických 121,- (za tuto cenu je následně 
odkoupila i obec od AVE). Mnozí z vás toho využili a věříme, 
že pro ně najdete využití (zrní pro drůbež, kompostér apod.). 
Nakonec jsme jich vraceli pouhých 59 ks.  

Od ledna již funguje nový systém svozu odpadu z celé 
obce. Zmizely velké kontejnery a vy můžete odpady třídit přímo 
u svých domovů. Harmonogram svozu jste dostávali spolu se 
smlouvami na nově zapůjčené nádoby. Vzhledem k tomu, že došlo 
k drobným úpravám, přikládáme ještě jednou. Aby vám žádný svoz 
neunikl, můžete využít aplikaci z úvodní strany našeho 
zpravodaje.  

Placení za svoz odpadu proběhne až na začátku roku 
2027, kdy na základě počtu svozů černých 120 litrových nádob, 
vám bude vystavena faktura. Za každé přistavení popelnice 

zaplatíte 120 Kč. Za svoz plastu a papíru nic neplatíte. 
Jednotlivé nádoby jsou společností váženy a tento údaj je důležitý 
pro povinnost obce dle zákona č. 541/2020 Sb., zákon o odpadech, 
který nám ukládá kolik procent váhy všeho odpadu svezeného 
z obce, musí být určeno k opětovnému použití a tedy úroveň 
recyklace komunálních odpadů. V roce 2024 jsme byli na cca 45% 
vytříděnosti, za rok 2025 to bylo podobné. Do roku 2030 se 
musíme dostat na 60%. A jak si zatím vedeme letos? Za leden 
a únor bylo odvzeno 8,919 t SKO, 1,511 t plastu a 2,13 t papíru. 
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Prosíme o správné třídění odpadu. Do „žlutých“, 
respektive černých 240 litrových nádob se žlutým víkem, patří 
nejen plasty, ale i nápojové kartony a dokonce i kovy 
(tj. plechovky, konzervy, atd.).   

Jako příklad nesprávného třídění pro vás mám fotografii 

Přepokládáme, že igelitové sáčky nebudou BRO (biologicky 
rozložitelným odpadem).  

Kromě papíru, plastu (nákopojových kartonů a kovů) 
využívejte i další možnosti pro třídění komodit – tedy sklo, 
přepálený kuchyňský olej, textil a biologicky rozložitelný odpad.  

 

Stání pro separovaný odpad Ostředek 

1.  u bytovek - 1x kontejner na sklo 

2.  u Šramotů, čp. 63 - 1x kontejner na sklo 
                              - 1x kontejner na BIO odpad 
                              - 1x popelnice na jedlé tuky 

3. u mlýna - 1x kontejner na BIO odpad 

4. u hospody – 1x kontejner na textil, boty, hračky 

5. cesta Za Vsí - 1x kontejner na sklo                  

6. u hřbitova - 1x kontejner na komunální odpad 

7. u obecního úřadu  - 1x popelnice na plast, nápojové     
kartony, kov kartonykartony, kov   
  - 1x popelnice na papír 

8. u hasičské zbrojnice - 1x popelnice na plast, nápojové  
kartony, kov kartony, kartony, kov 
                                   - 1x popelnice na papír 

Stání pro separovaný odpad Třemošnice 

1.  náves - 1x popelnice na jedlé tuky 
           - 1x kontejner na sklo 
           - 1x popelnice na papír 
           - 1x popelnice na plast, nápojové kartony, kov 
           - 1x kontejner na textil, boty a hračky 

2.  u kravína - 1x kontejner na BIO odpad 
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Stání pro separovaný odpad Mžižovice 

1. náves - 1x kontejner na sklo 

2.  u cesty k rybníku  - 1x kontejner na BIO odpad 

Stání pro separovaný odpad Bělčice 

1. u rybníka - 1x kontejner na sklo 
                - 1x kontejner na BIO odpad (jaro 2026) 

 

Přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad a odvoz 

nebezpečného odpadu v roce 2026 

Od pátku 24. dubna do neděle 26. dubna bude 

přistaven kontejner na velkoobjemový a nebezpečný odpad. 

V pondělí poté proběhne svoz nebezpečného odpadu, který se 
odkládá vedle kontejnerů na velkoobjemový odpad. 

Kontejnery budou přistaveny v Ostředku na místě, které 
bude ještě upřesněno cca jeden až dva týdny přede dnem přistavení. 
Otevřeno bude v určitou provozní dobu, která bude také předem 
oznámena. O pátcích bude v ranních hodinách kontejner přistaven 
v Třemošnici na návsi.  

Sledujte informace na vývěsce v Ostředku u krámku 
a webových stránkách obce. 

 OÚ Ostředek 

Zájem o nové čipované popelnice 

Vážení spoluobčané,  

vzhledem k množícím se dotazům na možnost dalšího 
kusu/kusů nových čipovaných nádob na svoz tříděného odpadu 
(papír/plast), Vás žádáme, abyste svůj zájem sdělili na Obecní úřad 
Ostředek, do 31. března 2026 emailem na ostredek@chopos.cz, 
popř. na starosta@ouostredek.cz, osobní návštěvou na úřadě nebo 
telefonicky 317 795 437, popř. 739 492 259 (Alena Měchurová).  

      Děkujeme za spolupráci.  

 

Veškeré informace o dění v obci můžete sledovat na webových 

stránkách obce www.ouostredek.cz.  

Připomáme i možnost zasílání INFO SMS, díky 

kterým máte přehled o plánovaných akcích, nových 

možnostech a výzvách přímo ve svém mobilu. 

 

Novou kontaktní osobou kanceláře OÚ Ostředek 
a Balíkovny Partner je paní Mgr. Alena Měchurová - telefonní 

číslo 739 492 259. 

 

Statistika obyvatel obce k 1. lednu 2026 

  

věk osob věk osob věk osob  

0 - 9 59 40 - 49 72 70 - 79  40 

10 - 19 68 50 - 59  61 80 - 89  14 

20 - 29 43 60 - 69  52 90 - 99  1 

30 - 39 48         

Ostředek 330

Třemošnice 70

Mžižovice 33

Bělčice 24

Vráž 1
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Dětská hřiště 

V únoru byla provedena pravidelná revize dětských hřišť 
v obci. Následovala jejich údržba a obnova některých prvků – 
v Ostředku nové ukotvení lanové pyramidy, nové sedáky houpaček, 
zpevnění kotvení stínění pískoviště, v Třemošnici byla zbroušena 
a znovu natřena hrazda. Celkové náklady byly 18.459 Kč vč. DPH. 

 

 

Knihovna v Ostředku 

Když jsem před lety přišla do Ostředka, knihovna byla 
na návsi, kde jsou teď hasiči. Jednou týdně ji otevíral pan Nenáhlo, 
který uměl o knihách krásně vyprávět.  A knihovny byly 
i v Bělčicích a v Třemošnici. 

Po přestěhování knihovny 
do kabinetu v bývalé škole, 
půjčovala knížky, dokud jí to zdraví 
dovolovalo, paní Alena Kobiánová. 
Ale to už v Bělčicích byla knihovna 
zrušená a knihy byly převezeny do 
Ostředka. Časem se to opakovalo 
i s knihovnou v Třemošnici. Prostor 
kabinetu v 1. patře budovy až tak 
velký nebyl. Knihovna se mohla 
rozšířit do přízemí, protože nedošlo 
ke zřízení zamýšlené nové 

provozovny služeb. Vzhledem k přestěhování do většího byla 
vybavena novým nábytkem a počítačem s tiskárnou, kde mohli 
občané využívat zdarma internet. Pro studenty to byla v té době 
velmi důležitá příležitost. Teď už mají všichni chytrý telefon, takže 
důvod zajít do knihovny odpadá.   

V současné době máme kolem 2 000 knih. Po redukci, 
která nás čeká v následujících týdnech, jich zůstane asi 1 200 kusů. 

Využíváme výměnný fond knihovny v Benešově, půjčujeme si 
od nich 100 - 200 knih ročně.  

Pravidelnými návštěvníky knihovny je nyní pouze pět čtenářů.  

Aktuálně máme otevřeno jen každé úterý od 14:00 
do 16:00 hod, v červenci a srpnu od 16:00 – 18:00 hodin.  

V současné době funkci knihovnice po pěkné řádce let 
opouštím a chci se s vámi pomalu rozloučit. Je možné, že v příštím 
vydání zpravodaje bude představena nová knihovnice nebo 
knihovník a já přeji, aby se jí či jemu v naší malé knihovně líbilo 
a našlo si do ní cestu více čtenářů. 

Libuše Drožová - knihovnice 

 

Slovo starosty – 2. část 

 

 

 

Náklady na vybudování hřiště dle připravené vizualizace 
by činily zhruba 1,2 miliónu korun. Z dotace lze získat 70% zpět. 
Alternativou je umístit pár prvků do parku naproti zámku.  

Tento park bychom chtěli výrazně revitalizovat a zvelebit, aby se 
stal místem pro odpočinek a setkávání. Záměrem je výrazná úprava 
celé plochy, vybudování nového samostatného pruhu pro autobusy, 
úprava vodní nádrže, parkoviště pro několik aut, zatrubnění 
vodoteče a nová opěrná zeď z boční strany. V současné době 
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poptáváme vyhotovení architektonické studie, kterou vám po jejím 
vypracování představíme, a budete mít možnost se k ní vyjádřit.  

 

 

Do 23. března mohou hlasovat všichni trvale hlášení 
obyvatelé obce, kteří dovršili 12 let věku, zda: 

 Podporuji záměr obce vybudovat work-outové hřiště 
u mžížovické ČOV dle předložené vizualizace. 

 Nepodporuji záměr obce vybudovat work-outové hřiště 
u mžížovické ČOV dle předložené vizualizace, ale uvítal 
bych umístění 1 - 2 prvků do parku v Ostředku, který plánuje 
obec revitalizovat. 

 Nepodporuji ani záměr obce vybudovat work-outové hřiště 
u mžížovické ČOV dle předložené vizualizace, ani umístění 
1 - 2 prvků do parku v Ostředku. 

 

V případě jakýchkoliv dotazů, námětů, připomínek nebo 
stížností jsem vám já i kolegové ze zastupitelstva plně k dispozici, 
a to osobně, telefonicky či emailem. 

Přeji vám příjemné jarní dny 

Ing. Marek Škvor, váš starosta 

 

V bodech ze zápisů zastupitelstva 

V tomto období proběhla tři zasedání Zastupitelstva obce Ostředek 
(dále jen ZO). 

 

č. 38/2025 ze dne 17. prosince 2025 

ZO schválilo ROZPOČET obce Ostředek na rok 2026, Aktualizaci 
střednědobého výhledu rozpočtu na rok 2027 a Střednědobý výhled 
rozpočtu na rok 2028.  

ZO schválilo poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu 
obce Ostředek na rok 2026 ve výši 50.000 Kč pro SDH Třemošnice 
a pověřilo pana starostu k uzavření příslušné veřejnoprávní 
smlouvy. 

 

Na vědomí  

Příspěvek pro DSO BENE-BUS na rok 2026 činí 132.720 Kč. 

Úřad práce ČR rozhodl o výplatě příspěvku na provoz DS 
Ostřeďáček za měsíc listopad 2025 ve výši 130.559,97 Kč. 

„Naděje pro čtyři packy“ vypověděla obci z kapacitních důvodů 
smlouvu o příjmu, převzetí a ustájení psů odchycených na území 
obce Ostředek. Obec hledá náhradní řešení. Pomoc bez uzavření 
smlouvy přislíbil Dog point z Kostelce nad Černými lesy. 

Společnost FVE Ostředek s.r.o. uhradila obci druhou část daru 
ve výši 50.000 Kč. 

 

č. 39/2025 ze dne 30. prosince 2025 

ZO schválilo rozpočtové opatření č. 8/2025. 

ZO akceptovalo nabídku společnosti AZ Elektrostav a.s. na akci 
„Nové VO v Bělčicích u Ostředka“ a pověřilo pana starostu 
k uzavření příslušné smlouvy o dílo. 

ZO neakceptovalo novou nabídku společnosti AGROZET České 
Budějovice a trvalo na odstoupení od kupní smlouvy na traktor 
TYM. 

ZO schválilo poskytnutí účelových neinvestičních dotací z rozpočtu 
obce Ostředek na rok 2026 a pověřilo pana starostu k uzavření 
příslušných veřejnoprávních smluv 

ve výši 50.000 Kč pro Střemcha 2018, z.s. 

ve výši 40.000 Kč pro CESTA PRO VENKOV, z.s. 

ve výši 5.000 Kč pro OFS Benešov 

ZO zamítlo žádost o poskytnutí finančního daru pro ARCHA ZŠ 
a MŠ při Církvi československé husitské z rozpočtu obce Ostředek. 

ZO schválilo znění smlouvy o spolupráci v rámci kolektivního 
systému s PLASTIC WASTE FREE EPR a.s. a pověřilo pana 
starostu tuto smlouvu uzavřít. 

 

Na vědomí  

Úřad práce rozhodl na základě žádosti obce o poskytování 
příspěvku na provoz DS Ostřeďáček na dobu neurčitou, počínaje 
1. lednem 2026. 

Firma František Nerad – zámečnictví realizovala na objednávku 
obce drobné zámečnické práce (zábradlí u schůdku na hřbitově, 
nové oplocení kapličky v Bělčicích a montáž informační tabule 
v Ostředku před restaurací). Náklady činily 34.243 Kč včetně DPH. 

Společnost Czech Outdoor s.r.o. odstoupila od nájemní smlouvy 
na umístění reklamních panelů na mostě na dálnici D1 č. D1-040 
v 37,20 km z důvodu legislativních změn zakazujících reklamu 
na D1. 

Obec koupila od společnosti Duffek s.r.o. osm záchranářských 
přileb MSA F2 XR včetně brýlí pro zásahovou jednotku JSDHO 
za celkovou pořizovací cenu 49.520 Kč. Pořízení přileb je součástí 
dotačního projektu podpořeného Středočeským krajem. 

Firma Kyselka zemní práce s.r.o. opravila místní komunikaci 
a usadila odtokový žlab v místní části Vráž (71.264,16 Kč vč. 
DPH). Náhrada vzniklé škody se řeší v rámci obcí uzavřené 
pojistky. 

Žádost obce o dotaci od NSA na projekt Technické zhodnocení 
sportovního areálu v Ostředku skončila kvůli převisu žádostí pouze 
v zásobníku projektů a bude se čekat, zda na něj zbydou prostředky 
v rámci alokace této výzvy. 
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č. 40/2026 ze dne 12. února 2026 

ZO ustanovilo ke dni 13. února 2026 předsedkyní finančního 
výboru paní Danielu Beranovou. 

ZO schválilo seznam projektů pro hlasování občanů v rámci 
Participativního rozpočtu na rok 2026 a uložilo panu starostovi 
připravit hlasovací formulář. 

ZO schválilo znění smlouvy o spolupráci při odchytu a následné 
péči o psy s Dogpoint o.p.s. a pověřilo pana starostu tuto smlouvu 
uzavřít. 

ZO pověřilo pana starostu vypovědět v souladu se smluvními 
ujednáními smlouvu s Černohlávek Group s.r.o. a následně 
k uzavření smlouvy o dodávkách kuchyňského oleje a tuku 
firmě FRITEX s.r.o. 

ZO schválilo poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu 
obce Ostředek na rok 2026 ve výši 50.000 Kč pro SDH Ostředek 
a pověřilo pana starostu k uzavření příslušné veřejnoprávní 
smlouvy. 

ZO schválilo Sazebník úhrad za poskytování informací s účinností 
od 1. března 2026. 

ZO rozhodlo o zrušení Výboru pro občanské a kulturní záležitosti 
ke dni 12. února 2026. 

 

Na vědomí  

Úřad práce ČR rozhodl o výplatě příspěvku na provoz 
DS Ostřeďáček za měsíc prosinec 2025 ve výši 149.674,29 Kč 
a za měsíc leden 2026 ve výši 154.990,65 Kč. 

KÚ Středočeského kraje schválil obci finanční příspěvek ve výši 
24.800 Kč na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů do 40 let 
věku. 

Členům JSDH obce Ostředek byla vyplacena odměna 
za 2. polovinu roku 2025 v celkové výši 72.400 Kč. 

Firma Kyselka zemní práce s.r.o. vyměnila poškozenou trubku 
a upravila odtok na cestě k rybníku ve Mžižovicích s celkovými 
náklady 65.199,64 Kč včetně DPH. 

SFŽP vyplatil obci na účet u ČNB další část dotace a zvýhodněné 
půjčky ve výši 1.364.702,08 Kč. 

Společnost Urban area s.r.o. podala ke Krajskému soudu v Praze 
žalobu proti rozhodnutí Krajského úřadu Středočeského kraje 
týkajícího se zrušení stavebního povolení na stavbu haly 
na Cikánském palouku v Ostředku. 

IDSK připravuje od 8/2026 změny v dopravě. Do Ostředka bude 
místo linky 402 jezdit nově linka 406 (Pacov, Vlašim, Divišov), 
což přinese více spojů na/z Prahy. V týdnu bude jezdit na Prahu bus 
od 5:00 každou hodinu až do 22:00 a z Prahy od 5:30 do 23:00. 
Přímé spojení na Prahu tím získá i Třemošnice. Tato linka znamená 
i přímé spojení na Divišov - Vlašim. 

Odpadové hospodářství obce skončilo v roce 2025 schodkem 
ve výši 188.561,18 Kč, když náklady činily 1.006.676,68 Kč. Výše 
příjmů byla 818.115,50 Kč. 

Odměna od EKO-KOM za třídění odpadu za 10-12/2025 činí 
41 913,50 Kč.  

Zpracovala Michaela Nedvědová 

 

Nejen z obecní historie 

Šestkové roky 

636 - umírá sevillský biskup Isidor, autor encyklopedického díla 
Etymologie 

906 - zánik Velké Moravy 

1066 - Normané porážejí Angličany u Hastingsu 

1096 - začaly křižácké výpravy 

1126 - vítězství Soběslava I. nad římským králem Lotharem v bitvě 
u Chlumce 

1206 – jmenování Temüdžina Čingischánem (v překladu velkým 
světovým vladařem). Byl všemi 
vůdci mongolských kmenů 
na Velkém mongolském sněmu (tzv. 
Kurultaj) jmenován Čingischánem, 
Ve středoasijských, především 
turkických jazycích, znamená slovo 
čingiz moře a v přeneseném 
významu nekonečno a chán neboli 
král. Za svoje sídelní město ustanovil 
Karakorum (v dnešním východním 
Mongolsku). Díky moderním 

metodám genetického výzkumu bylo jednou studií z roku 2003 
objeveno na 2 123 mužích, že v současnosti žije asi 16 milionů 
mužských nositelů jeho alel (alela = konkrétní forma nebo varianta 
genu, která určuje projev určitého znaku), tedy 1:200 jeho přímých 
potomků. Sama studie ale dodává, že závěry byly označeny 
za spekulativní. 

1276 - povstání české šlechty proti panovníkovi 

1306 -  vražda Václava III., posledního krále z rodu Přemyslovců 

1346 - Karel IV. králem Svaté říše římské 

1346 - smrt Jana Lucemburského v bitvě u Kresčaku 

1356 - vydání Zlaté buly císaře Karla IV. jako souhrnu zákonů 
Svaté říše římské 

1376 - syn Karla IV. Václav zvolen římským králem 

1416 - Jeroným pražský upálen v Kostnici 

1426 - husité vítězí nad saskými a durynskými vojsky před Ústím 
nad Labem 

1436 - v Jihlavě přijata kompaktáta jako základní dohoda mezi 
husity a basilejským koncilem 

1446 - umírá zakladatel italské renesance stavitel Filippo 
Brunelleschi 

1466 - papež Pavel II. prohlašuje Jiřího z Poděbrad za zbaveného 
českého trůnu 

1466 - umírá florentský renesanční sochař Donatello 

1496 - povstání proti držiteli litoměřického panství Adamu 
Ploskovskému podporované Daliborem z Kozojed 

1506 - Francouzi dosahují pobřeží Kanady 

1516 - 1526 - Ludvík Jagellonský českým králem 

1516 - Franz von Taxis zavádí pravidelné poštovní spojení mezi 
Nizozemím, Vídní, Paříží a Madridem 

1526 - Ferdinand I. Habsburský se stává českým králem 
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1526 - porážka českého a uherského vojska v bitvě u Moháče, 
expanze Turků do střední Evropy 

1526 - založena Mongolská říše Velkých Mughalů v severní Indii 

1536 - připojení Walesu k Anglii 

1536 - umírá nizozemský humanista Erasmus Rotterdamský 

1546 - Španělé vyvracejí řiši Mayů 

1556 - uvedení jezuitů do Čech 

1556 - zemětřesení v Číně (80 000 obětí) 

1566 - umírá Süleyman I. Nádherný, sultán Osmanské říše 

1576 - Rudolf II. se stává českým králem 

1606 - Nizozemec Wiliem Jansz přistává u břehů Austrálie 

1616 - umírá anglický dramatik William Shakespeare 

1666 - ve Francii založena Akademie věd 

1666 - Isaac Newton formuluje gravitační zákon 

1776 - zákaz mučení při hrdelních procesech v českých zemích 

1776 - vyhlášení Deklarace nezávislosti Spojených států 

1786 - zahájení českých divadelních představení v tzv. Boudě 
na pražském Koňském trhu (nyní Václavské náměstí) 

1796 - Jakub Jan Ryba skládá Českou mši vánoční 

1796 – objevení vakcinace. Edward Jenner už od dětství slýchal, že 
dojičky krav, které prodělaly kravské neštovice, těmi pravými 
neštovicemi nikdy neonemocněly. Z toho vyvodil, že kravské 
neštovice vytvářejí u lidí odolnost proti pravým (černým) 
neštovicím. Když v roce 1796 pracoval jako praktický lékař v 
Berkeley v hrabství Gloucestershire, potkal mladou dojičku Sarah 
Nelmsovou, která měla na rukách a pažích čerstvý výsev kravských 
neštovic. Hnis z jejích čerstvých puchýřků 14. května 1796 
záměrně naočkoval osmiletému Jamesi Phippsovi. Chlapec měl 
krátce po očkování zvýšenou teplotu a nepříjemný pocit v podpaží. 
Devátý den trpěl nechutenstvím, ale další den už se cítil mnohem 
lépe. Po šesti týdnech, kdy se úspěšně vyléčil, mu Jenner podal 
virus pravých neštovic, ale chlapec podle jeho předpokladu 
neonemocněl. Tento pokus je považován za první skutečnou 
vakcinaci.  

V Phippsově domě je nyní 
Jennerovo muzeum. Jenner poté 
použil tuto metodu ještě 
mnohokrát a na základě těchto 
pozorování sepsal práci, kterou 
poslal britské Královské 
společnosti, ale ta ji odmítla 
publikovat. Jenner se však 
nevzdal a práci publikoval v roce 
1798 na vlastní náklady a nazval 
v ní svoji metodu vakcinací 
(z latinského slova vacca, česky 
kráva). V následujících dvou 
letech vydal ještě další dva 
články. Jeho metoda získala záhy 

velkou popularitu a rozšířila se nejen v Británii, ale i v Evropě. 
Během tří let byly proti pravým neštovicím očkovány statisíce lidí. 
V Čechách se s očkováním začalo v roce 1821 na základě 
císařského dokumentu a ukončeno bylo až v roce 1980, 
po celosvětovém vymýcení pravých neštovic.  

1806 - Napoleon vyhlašuje kontinentální blokádu 

1826 - Josef Ressel provádí úspěšné pokusy a lodním šroubem 

1836 - Karel Hynek Mácha vydává lyricko-epickou báseň Máj 

1846 - Jan Váňa objeuje uhelné ložisko na Kladně 

1856 - pohřeb Karla Havlíčka Borovského 

1856 - nalezeny pozůstatky neandrtálce v údolí Neandertal, 13 km 
východně od Düsseldorfu 

1866 - prusko-rakouská válka, bitva u Hradce Králové 

1866 - rakouský přírodovědec Johann Gregor Mendel publikuje 
poznatky o genetice 

1876 - umírá František Palacký 

1876 - americký vynálezce Alexander Graham Bell konstruuje 
telefon 

1886 - Jan Gebauer a Tomáš Garrigue Masaryk zahajují boj proti 
královédvorskému a zelenohorskému rukopisu 

1886 - v New Yorku vztyčena socha Svobody 

1896 - v Řecku se konají první novověké olympijské hry 

1916 - bitva u Verdunu a na Sommě 

1936 - zahájena vlna politických procesů SSSR 

1936 - španělský malíř Pablo Picasso dokončuje slavnou Guermicu 

1946 - vítězství komunistů ve volbách v Československu, Klement 
Gottwald předsedou vlády 

1946 - v USA sestrojen první elektronický počítač 

1956 - II. sjezd československých spisovatelů, kritika poměrů 
v zemi 

1966 - umírá americký autor animovaných filmů Walt Disney 

1986 - uzavření dohody o stavbě tunelu pod Lamanšským průlivem 

1986 - katastrofa v jaderné elektrárně Černobyl 

1996 - nalezeny prameny Amazonky 

Čerpáno: Rodinná encyklopedie světových dějin, Jane 

Binghamová, Fiona Chandlerová, Sam Taplin, Praha 2003; 

wikipedie.org 

AM 

 

Rozhovor s potomkem rodu Chobotských 

z Ostředka 

1. Mohl byste se nám, prosím, představit?  

Jmenuji se Pavel Chobotský, narodil jsem se v Benešově 
v roce 1961 a tam jsem prožil své mládí. Moji nejbližší předkové 
a současní příbuzní pocházejí z Černíkovic u Konopiště, kde jeden 
z našich historicky vzdálenějších předků koupil prokazatelně v roce 
1682 tz. Hausserův statek.  

Ze zmiňovaných Černíkovic pocházejí téměř všechny větve rodu 
Chobotských, jejichž potomci žijí dodnes v České republice. 
Já jsem díky životnímu osudu rozšířil rod Chobotských v Hradci 
Králové díky třem synům, z nichž dva starší mají již i své potomky. 

2. Jak jste se dostal k pátrání po svém původu?  

K pátrání po původu našich předků jsme se s bratrem 
dostali mezi 15. a 20. rokem věku. Na hřbitově Chvojen 
u Konopiště objevili pamětní desku týkající se konopišťského 
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selského povstání v roce 1775 a zajímalo nás, zda jeden ze sedmi 
zastřelených Vojtěch Chobotský z Černíkovic, byl náš předek. 
Druhým důvodem byly nenápadné informace od některých 
příbuzných, že bychom snad měli mít nějaké "šlechtické" předky. 

 

3. Věděl jste nebo tušil, že byste mohl mít slavné předky? 

Kam až jste se ve svém pátrání dostal?  

K pokračování pátrání jsem se dostal zase až v seniorském 
věku, když jsem za tím účelem absolvoval Univerzitu třetího věku 
se zaměřením na genealogii a pár souvisejích odborných přednášek. 
Mezitím se však pátráním po předcích zabývali dva další příbuzní, 
kteří se prokazatelně dostali právě do již zmiňovaného 17. století. 
Z dalších pramenů jako jsou historické knihy a kroniky lze sledovat 
naše předky až do 14. století. Tak jsme zjistili, že naši dosud 
nejstarší dopátraní předkové byli definováni jako vladykové či 
rytíři z Ostředecké tvrze, tj. v hierarchii tehdejší aristokracie jako 
nižší šlechta, ale zato s vlastním erbem, jenž se do podoby, z něhož 
vychází i současný znak Ostředka postupně vyvíjel téměř 200 let 
od 14. do konce 16. století. 

 

4. Co vás nejvíc překvapilo nebo zaujalo?  

Při pátrání mě nejvíc fascinovaly události z přelomu 
14. a 15. století za vlády rozporuplného krále Václava IV., kdy se 
naši předkové, a jako ostatně v té době mnoho dalších rytířských 
rodů, dali na na nepříliš čestný způsob získávání dalšího movitého i 
nemovitého majetku v oblasti středních Čech. Jeden z našich 
nejstarších předků, tehdy ještě pod příjmením Zúl byl za to 
popraven roku 1404 v Praze, přičemž dle dobových pramenů jej k 
šibenici doprovázel tehdy ještě evropsky neznámý Jan Hus.  

 

5. Co byste chtěl ještě vypátrat?  

V současnosti se soustředíme na prokazatelné dopátrání 
příbuzenského vztahu mezi předkem, jenž koupil statek 
v Černíkovicích a "Vilémem Chobotským z Wostředka sedícím 
na Chotýšanech", který má v tamním kostele hrobku s nádhernou 
mramorovou deskou, kde je vytesán v rytířské zbroji v životní 
velikost a i s tehdejším erbem. 

O příbuzenském vztahu v zásadě nepochybujeme neboť, všichni 
Chobotští v České republice pochází z jediné lokality, a to 
Ostředecka. 

 

6. Když procházíte historií svého rodu a tedy i historií 

tehdejšího českého království, v jaké době byste chtěl žít?  

Když ponořím do historie našeho rodu, zdá se mi 
nejpřitažlivější období 16. století, kdy našim předkům patřilo více 
než dvacet tvrzí, dvorů a obcí kolem Ostředka a pro ilustraci slouží 
zděděná a nejvzdálenější tvrz Nedvězí, kde naši předkové zřídili 
mlýn, pivovar se sladovnou a zájezdní hostinec. 
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O převážnou část nemovitých majetků však naši předkové však 
přišli počátkem 17. století, když při povstání českých stavů proti 
habsburskému králi Matyášovi stáli na nesprávné straně a jeden 
z nich byl dokonce jeho aktivním účastníkem. 

Nicméně svou historickou úlohu vidím v současnosti, kdy chci 
svým potomkům zanechat přehled o rodu Chobotských do co 
nejvzdálenější historie, zároveň s tím i související kroniku rodu 
a navíc pracuji na obnovení rodového erbu pro naší černíkovicko-
hradeckou větev, kam k historickému kotouči ze pštrosích per 
přibude dvouocasý slon, vždyť ten má přece CHOBOT. Navíc 
v poslední době při zpracovávání historických materiálů o naší 
větvi a označování různých rodových artefaktů používám nezbytné 
rodové heslo: nobilitas obligat  tj. urozenost zavazuje nebo veneror 
maiores vestrae  tj. cti své předky. 

Pavel Chobotský, 9. února 2026 Bělečko u Hradce Králové 

 

Ostředek - sčítání lidu 1921 

Mgr. Martin Uhlář nám laskavě poskytl zajímavé údaje 
o našich předcích. Nahlédněte do soupisu obyvatel Ostředka roku 
1921. 

1. Pecha Ferdinand Kožlí majitel velkostatku 

2. Štěpánek Antonín Ostředek rolník 

3. Štěpánek Josef Ostředek rolník 

4. Holas Josef Radkov (Tábor) kočí 

5. Škvor František Ostředek kovář 

6. Hnátek Josef Březí (Říčany) truhlář 

7. Nerad František Čakov rolník 

8. Drobek Antonín Lhota u UJ rolník 

9. Křížek Josef Choratice rolník 

10. Kapal František Choratice rolník 

11. Říhová Barbora Starý Samechov nic, je na dožití v 
č.p.4 

12. Schut Jan Tuchyně (Neveklov) dělník 

13. Procházková Anna Bohuňovice výminkářka 

14. 
mlýn se přestavuje, 
Hlaváčková v č.p. 50   

15. Máček Karel Ostředek rolník 

16. Škvor Jan Ostředek rolník 

17. pila 
  

18. Srb Jan Ostředek rolník 

19. Zíka František Vlkovec rolník 

20. list je, barák není 
  

21. Štěch Josef Hradové Střimelice zedník 

22. Bloch Vilém Ostředek rolník 

23. Jukl Karel Ostředek rolník 

24. Kolář Jan Přestavlky hostinský v.v. 

25. Čiháková Antonie Bělčice hokynářka 

26. Ruttner Josef Ostředek rolník 

27. Musilová Marie Divišov v domácnosti 

28. Rybníček Josef Benešov rolník 

 
Kobiánová Anna Ostředek almužnice 

29. Šaněk Václav Drahňovice rolník 

30. Brambora Jakub Lbosín rolník 

31. Štefan František Ostředek rolník 

32. Fifka František Ostředek sedlář 

33. Šticha František Ostředek rolník 

34. Chlumský Josef Sázava rolník 

35. Zelenka Josef Ostředek dělník na pile 

 
Škvor Jan Ostředek prodává vepře a 

šije 

36. Calta Jan Šternberk rolník 

37. Trojan František Teplýšovice rolník 

38. Kobián Jan Ostředek rolník 

39. Barešová Anna Struhařov v domácnosti 

40. Kaňka Jan Všestary rolník 

41. Frinta Karel Ostředek obuvník 

42. Škvor Karel Ostředek rolník 

43. Kerbic Josef Ostředek hajný 

44. Hrabánek Antonín Teplýšovice rolník 

45. Bulíček Josef Ostředek rolník 

46. Kadeřábek František Ostředek kolář 

47. Novák Jan Čeperka (Pardubice) stážmistr v.v. 

48. list je, barák není 
  

49. Plaček Karel Ostředek rolník 

50. Hlaváčková Anna Třebestovice rolnice 

51. Matoušek Josef Ostředek rolník 

52. Doušová Anna Holoubkov vdova po 
železničním 

53. Pešta Václav Ostředek hostinský 

54. Lašťovka František Ostředek krejčí 

55. Bogušovský Antonín Praha rentier 

56. Kapal Antonín Xaverov rolník 

57. Bloch Ferdinand Ostředek rolník 

 
Jirásek Karel Nová Huť řezník 

58. zbořeno 
  

59. Strejček František Ostředek hajný 

 
Novák František Janovice (Sedlčany) rolník 

60. Hrma Antonín Zálesí u Maršovic řídící učitel 

61. neobýváno 
  

62. Padrta Václav Mladošovice četník 

 
Poskočil Josef Němčice (Pardubice) četník 

63. neobýváno 
  

64. Pešta Vilém Ostředek zedník 

65. Kratochvílová Božena České Budějovice učitelka 
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Norimberský proces 

Před více než 80 lety skončila 2. světová válka. 
Nacistický režim se dopustil mnoha zločinů a zvěrstev, o nichž 
spojenecké armády nacházely nezvratné a děsivé důkazy. Ještě 
nikdy nezažilo lidstvo takové běsnění. Vítězové se proto dohodli, 
že v řádném procesu potrestají německé vedoucí činitele 
a organizace.  Proto si dovolím připomenout největší proces 
historie. 

Z vítězných mocností si však kromě Američanů nebyl 
nikdo zcela jist, zda je proces skutečně dobrý nápad. Obávaly se 
totiž toho, co by v něm mohlo vyjít na světlo. Před válkou přece 
některé z nich s Hitlerem spolupracovaly. Britové a Francouzi mu 
obětovali Sudety, Sověti si s ním rozdělili Polsko. Vítězové 
nakonec podepsali 8. srpna 1945 v Londýně dohodu 
o Mezinárodním vojenském tribunálu (soudu), ve které se uvážlivě 
dohodli, že se před ním budou probírat pouze činy, které spáchali 
obžalovaní, a jen předem stanovená porušení mezinárodního práva. 
Onu srpnovou středu, kdy byla dohoda podepsána, se tak 
rozplynuly poslední naděje nacistických špiček, že ze všeho 
vyváznou stejně lacino, jako Němci, kteří byli obviněni z válečných 
zločinů po první světové válce. 

Američané uspěli se svým návrhem uspořádat proces se zločinci 
v Norimberku, který byl pro „Třetí říši“ městem říšských sjezdů 
strany a stalo se svědkem monumentálního oslavování Hitlera. 
Kromě toho zde nacisté v roce 1935 vyhlásili protižidovské, rasové 
norimberské zákony, které zakazovaly vzájemné sňatky mezi Židy 
a Němci a anulovaly německé občanství Židů. Tyto zákony vydaly 
jako oficiální politickou doktrínu. 

Osm soudců – Iona Timofejevič Nikitčenko a Alexandr Fjodorovič 
Volčkov za SSSR, Geoffrey Lawrence a Norman Birkett za Velkou 
Británii, Francis B. Biddle a John J. Parker za USA, Henri 
Donnedieu de Vabres a Robert Falco za Francii - zasedlo ke svým 
stolům poprvé 14. listopadu 1945. Mimo ně měla každá z mocností 
také svého hlavního žalobce. 

Z Československa se na přípravě procesu podílel 
sociálnědemokratický politik, právník a generál justiční služby 
Bohuslav Ečer, který ještě v době exilu v Londýně pomáhal 

definovat trestné činy, jichž se nacisté dopouštěli. Jeho kariéru 
ukončil komunistický převrat v únoru 1948. 

Zajímavostí je, že žalobce za SSSR Roman Andrejevič Rudenko 
byl jedním z těch, kteří v Katyni zlikvidovali tisíce polských 
důstojníků. To mu nicméně nebránilo obžalovat německé okupanty 
ze stejných zločinů. 

 

Obžalovací spis byl rozdělen do čtyř hlavních bodů: 
spiknutí, zložiny proti míru, válečné zločiny a zločiny proti 
lidskosti. 

Citace: „Obžalovaní postupovali podle společného plánu na dobytí 

moci a společně rovněž páchali ostatní zločiny…., porušili v 64 

případech 36 mezinárodních smluv, začali útočné války 

a rozpoutali světovou válku…., způsobili nesmírné krveprolití, 

přikazovali a strpěli masové vraždění, mučení, otrockou práci 

a hospodářské drancování, pronásledovali politické odpůrce, 

rasové a náboženské menšiny a provinili se vyhlazováním celých 

skupin obyvatelstva.“ 

V obžalovacím spisu bylo doloženo nemilosrdné pronásledování 
a vyhlazování okolo šesti milionů Židů. Němci se dopouštěli 
mnoha zvěrstev i na dalších národech. Jeden z významných velitelů 
SS vypověděl, že nejvyšší velitel této zločinecké organizace 
Heinrich Himmler vytyčil v roce 1941 úkol: „snížení biologického 
potenciálu slovanských národů“, konkrétně zamýšlel vyhladit třicet 
milionů Rusů. Zabíjení žen a dětí předcházely lékařské 
experimenty, mučení a promyšlené krutosti ve vyhlazovacích 
táborech. Nelze se divit jednomu ze soudců, který prohlásil 
závěrem: „Ve jménu lásky k lidstvu, ve jménu památky milionů 

nevinných lidí, zavražděných bandou zločinců, ve jménu štěstí 

a pokojné práce budoucích pokolení vyzývám soud, aby vynesl nad 

všemi obžalovanými bez výjimky nejvyšší trest – trest smrti.“  

Hlavní viníci – Adolf Hitler, ministr propagandy Joseph 
Goebbels a šéf SS Heinrich Himmler ale spravedlnosti unikli, 
neboť spáchali sebevraždu již před zahájením procesu. Hitlerův 
soukromý tajemník Martin Bormann byl sice obžalován, ale 
nepodařilo se ho dopadnout. Teprve v roce 1972 se v Západním 
Berlíně našly kosterní pozůstatky, které byly podle nálezu zubů 
jednoznačně identifikovány jako Bormannovy. 

Z dvaceti čtyř obžalovaných stál v nacistické hierarchii nejvýše 
říšský maršál a velitel válečného letectva Hermann Göring. 
Pomáhal Hitlerovi převzít moc, stál u zrodu gestapa, 
koncentračních táborů i vyhlazování Židů. Poté, co byl odsouzen 
k trestu smrti, spáchal v cele sebevraždu. Dodnes není jasné, jak se 
mu povedlo dosta se k ampuli s cyankáli. 

Před norimberským tribunálem bylo předneseno neskutečných 
38 000 svědectví. Drtivý dopad na obžalované mělo svědectví 
velitele vyhlazovacího tábora v Osvětimi, SSmana Rudolfa Hösse. 
Klidným hlasem a detailně vyložil, jak organizoval povraždění 
dvou a půl milionu Židů. Později byl ve Varšavě odsouzen k trestu 
smrti a v Osvětimi oběšen. Obžalobě velmi pomohla německá 
mánie archivovat co nejpodrobněji veškerou činnost v písemných, 
zvukových, fotografických i filmových dokumentech. Norimberský 
proces si díky tomu vysloužil přezdívku „proces dokumentů“. 

Obhájci nacistických zločinců se snažili svést 
zodpovědnost na Hitlera, například tvrdili, že se armáda 
a námořnictvo nepodílely na ukrutnostech a násilí páchaných 
příslušníky SS. 

Obhajobě se nakonec podařilo dosáhnout toho, že rozsudky 
zahrnovaly celou škálu trestů, nikoliv jen ten nejvyšší. Z původních 
čtyřiadvaceti obviněných bylo 1. října 1946 odsouzeno k trestu 
smrti oběšením pouze třináct, a to – vedoucí kanceláře Hitlera 
a NSDAP Martin BORMANN (v nepřítomnosti), generální 
guvernér Polska Hans FRANK, říšský ministr vnitra a protektor 
pro Čechy a Moravu Wilhelm FRICK, říšský maršál Hermann 
GÖRING (spáchal sebevraždu), náčelník operačního štábu 
německých ozbrojených sil generálplukovník Alfred JODL, šéf 
Hlavního úřadu říšské bezpečnosti Ernst KALTENBRUNNER, 
náčelník Vrchního velení ozbrojených sil Wilhelm KEITEL, říšský 
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tajemník NSDAP Robert LEY (spáchal v průběhu procesu 
sebevraždu), říšský ministr zahraničí Joachim von RIBBENTROP, 
říšský ministr pro okupovaná východní území Alfred 
ROSENBERG, říšský zplnomocněnec pro pracovní nasazení Fritz 
SAUCKEL, říšský komisař pro Holandsko Arthur SeyB-
INQUART a vydavatel listu NSDAP Stürmer Julius STREICHER. 

Dále zazněl třikrát trest doživotí – říšský ministr hospodářství 
a prezident Říšské banky Walther FUNK – zemřel 1960, říšský 
ministr Rudolf HESS – zemřel 1987, vrchní velitel válečného 
námořnictva Erich RAEDER – zemřel 1960, dvakrát dvacet let 
vězení – vůdce říšské mládeže Baldur von SCHIRACH – zemřel 
1974, říšský ministr zbrojního průmyslu Albert SPEER – zemřel 
1981, jednou patnáct a jednou deset let vězení – říšský ministr 
zahraničí a protektor pro Čechy a Moravu Konstantin baron von 
NEURATH – zemřel 1956, Hitlerův nástupce, vrchní velitel 
válečného námořnictva Karl DÖNITZ – zemřel 1980.  

Čtyři obvinění byli zproštěni viny – vedoucí říšského rozhlasu 
Hans FRITZSCHE, říšský vícekancléř Franz von PAPEN, 
prezident Říšské banky Hjalmar SCHACHT a podnikatel Gustav 
KRUPP von BOHLEN und HALBACH. 

Vedle pohlavárů byly kolektivně obžalovány a odsouzeny jako 
zločinecké organizace – Národně socialistická německá dělnická 
strana (NSDAP), tajná státní policie (gestapo) a bezpečnostní 
služba (SD). 

Vlevo v šedé uniformě říšský maršál  HERMANN GÖRING 

Odsouzenci byli popraveni 16. října 1946, těla byla 
zpopelněna a popel rozptýlen na neznámém místě. Dnes víme, že to 
byl potok Wenzbach v Mnichově. Ostatní odsouzení byli vězněni 
v berlínské věznici Špandava, kde poslední vězeň Rudolf HESS 
zemřel v roce 1987. Britské okupační síly poté srovnaly vězení se 
zemí, aby zde nevzniklo poutní místo neonacistů. 

 

Tribunál v číslech: Norimberský proces probíhal 218 dní 
od listopadu 1945 s přestávkami do října 1946. Protokol 
ze zasedání obsahoval 16 000 stran, obžaloba předložila 2 630 
důkazních dokumentů a obhajoba 2 700, soud vyslechl 240 
výpovědí a 300 000 místopřísežných prohlášení. 

Norimberské principy – poprvé v dějinách byli za prohřešky proti 
mezinárodnímu právu souzeni konkrétní politici poraženého státu 
tribunálem složeným ze soudců ze zemí sedmi vítězů. 

Norimberský proces vnesl do mezinárodního práva pro budoucnost 
klíčový precedens, neboť zavedl zločin proti míru a poprvé 
v dějinách použil principu trestní odpovědnosti za agresi. Tyto 
principy se staly díky Organizaci spojených národů (OSN) součástí 
mezinárodního práva. 

budova justičního soudu v Norimberku 

Pro budoucnost si připomeňme, že v Německu se dodnes 
můžeme setkat s názory, že Norimberský proces byl „jenom“ 
soudem vítězů nad poraženými. Jejich šiřitelé by si ale měli 
uvědomit, jaké obludné zločiny byly odsouzeným prokázány a že 
soudní řízení bylo vedeno korektně a v duchu nejlepších tradic 
římského práva. Navíc se justice NSR po roce 1949 příliš 
nepředvedla při stíhání nacistických zločinců, které mnohokrát 
nechala bez trestu. Vedle něj ve všech okupačních zónách a v řadě 
zemí, které Německo za války okupovalo, probíhalo mnoho dalších 
procesů s níže postavenými nacisty.  

 

Proces sledovalo na místě nepřetržitě více než 250 
novinářů. Norimberský proces se stal součástí vyrovnání se se 
zločiny nacismu a významně ovlivnil mezinárodní právo. 

Zdroj: Živá historie a Wikipedia 

     Vladimír Jíša, kronikář 

 

Dětská skupina Ostřeďáček 

Vážení čtenáři zpravodaje, 

rádi se s vámi podělíme o naše prožitky a pestrý program 
za uplynulé období v dětské skupině Ostřeďáček. 

Leden byl u nás opravdu nabitý zajímavými aktivitami. 
Hned zkraje měsíce k nám zavítali studenti 2. lékařské fakulty 
Univerzity Karlovy v Praze s programem „Nemocnice 

pro medvídky“. Děti si přinesly své plyšové kamarády z domova 
a společně jsme si vyzkoušeli, jak probíhá péče o „pacienta“. 
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Plyšáci byli vyšetřeni, poslechnuti, ošetřeni i obvázáni. Program 
měl za cíl pomoci dětem odbourat obavy z lékařského prostředí 
a bílého pláště. Věříme, že se to podařilo – děti odcházely nadšené 
a mnohem jistější. 

 

Další zajímavou aktivitou byl program „Bezpečný pes“, 
realizovaný ve spolupráci s kynologickým servisem. Děti měly 
možnost seznámit se s pejskem a interaktivní formou se dozvěděly, 
jak se správně chovat při setkání s cizím psem, jak předejít 
nebezpečné situaci a co dělat, pokud potkají psa bez páníčka. 
Program byl velmi přínosný a zaměřený především na bezpečí 
našich nejmenších. 

 

V polovině ledna jsme si užili tematický „Bílý den“. Děti přišly 
oblečené v bílé barvě a celé dopoledne se neslo v zimním duchu. 
Hráli jsme si s moukou, stavěli hrady, komíny i hady z kostek 
cukru, vyráběli houpací sněhuláky a vločkové čelenky.  

 

 

Nechyběl ani pohyb – trefovali jsme sněhuláka balónky, hráli si 
na tučňáky a zkoušeli lovit rybičky s míčem mezi koleny. Velkou 
zábavou byla také chůze po „ledové kře“, při které jsme procvičili 
rovnováhu i odvahu. 

V únoru jsme se věnovali ekologickému programu „Ptačí 

hostina“, kde jsme si povídali o tom, co dělají ptáčci v zimě, jak se 
zahřívají a čím se živí. Děti si vyrobily vlastní krmítka a dozvěděly 
se, proč je důležité v zimním období na ptáčky myslet. 

Nechybělo ani Masopustní tvoření – vyráběli jsme masky 
a papírové koláče a vše vyvrcholilo veselým rejem masek plným 
hudby a radosti. Velmi milou akcí bylo také Valentýnské tvoření 
pro rodiče, kdy děti společně s maminkami a tatínky strávily 
příjemné tvořivé odpoledne. Masopustní rej masek proběhl 
na závěr tématu a užili jsme si tanec a soutěže v maskách. 

 

Každý den se snažíme zařazovat pohybové aktivity, 
výtvarné činnosti i tematické vzdělávání. Posledním tématem bylo 
zdraví – povídali jsme si o zdravých a nezdravých potravinách, 
o důležitosti péče o zuby i o tom, jak správně pečovat o své tělo. 
Pokud nám počasí dovolí, trávíme s dětmi co nejvíce času venku 
na procházkách po okolí a při hrách na hřišti. 

Pomalu se připravujeme na příchod jara a těšíme se 
na první sluneční paprsky, které nás opět vylákají ven na delší 
pobyt na čerstvém vzduchu. 

Věříme, že dětem i rodičům poskytujeme kvalitní, 
podnětné a bezpečné prostředí, kde se děti nejen mnohému naučí, 
ale zároveň se cítí dobře a spokojeně. 

Aktuálně byl vyhlášen zápis do dětské skupiny 

Ostřeďáček na následující školní rok 2026/2027 se zahájením 
docházky od září 2026. 

V případě zájmu o pozici náhradníka je možné do dětské skupiny 
děti přihlásit na docházku za nemocného kamaráda nebo 
za dovolenou. Více podrobností k této formě docházky vám rádi 
sdělíme na emailu dětské skupiny, ostredacek@gmail.com. 

Těšíme se na nové kamarády. 

Přihlášky přijímáme přímo v dětské skupině nebo na obecním 
úřadě. 

Přeji vám krásné nadcházející jarní dny plné hřejivých slunečných 
paprsků, hodně zdraví a pozitivní mysl. 
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Markéta Lukáčová – ředitelka a kolektiv pečovatelek 

DS Ostřeďáček 

 

Slovo pana faráře 

Drazí obyvatelé Ostředka, milí farníci, 

v životě nás všech přicházejí chvíle, někdy i delší období, 
kdy máme pocit, jako by nás něco tížilo. Může to být obtížná 
ekonomická situace rodiny nebo státu, zdravotní problémy 
v rodině, péče o nemocného či starého člověka, příliš mnoho úkolů 
v práci i doma nebo starosti spojené s rekonstrukcí bydlení. Někdo 
takové chvíle zažívá jen krátce a výjimečně, jiný častěji a delší 
dobu. 

V takových obdobích často nevíme, čemu se věnovat dřív. Nic 
nestíháme a jsme rádi, když alespoň něco dokončíme – i když víme, 
že bychom to rádi udělali lépe. Práce nás přestává těšit a spíše 
přemýšlíme, jak se z té změti povinností dostat ven. Rádi bychom 
všechno vyřešili jedním rozhodnutím, ale tak jednoduché to 
většinou není. 

Někdy přijde pomoc zvenčí, často nám však nezbývá než vytrvat. 
Vytrvat ale někdy znamená zpomalit, ujasnit si pořadí priorit 
a podle nich uspořádat své úkoly. Některé věci odložíme úplně, jiné 
splníme jen částečně. Ty nejdůležitější se však snažíme plnit 
přednostně a s co nejlepší péčí. Jednou z důležitých priorit je dopřát 
si každý den chvíli na zamyšlení nad tím, co je pro nás v nejbližších 
dnech opravdu podstatné. Další je naučit se nevyčítat si svou 
aktuální nemožnost zvládnout všechno. 

Své priority dokážeme správně uspořádat tehdy, když hledáme 
správné nastavení svých životních cílů. Jednotlivé cíle jsou jako 
milníky na cestě života. Pokud ale nevíme, kam náš život směřuje 
a jaký má mít konečný smysl, těžko můžeme dobře určit význam 

těch ostatních. Pohodlí samo o sobě není dobrým cílem – vše 
skutečně velké totiž něco stojí, někdy i velké úsilí. A to, co nic 
nestojí, často za mnoho nestojí. 

Hledejme proto takové životní cíle, které mají skutečnou hodnotu. 
Ty nám pak pomohou lépe uspořádat i složitá období života 
a zvládnout je. 

Jako křesťanovi a knězi mi v tom pomáhá víra, že mým cílem není 
něco menšího než já sám, ale sám Bůh. Vím, že mi pomáhá nést 
i věci, které bych bez něj nést nedokázal. 

Přeji vám, abyste v životě nacházeli dobré cíle a dokázali 
zvládat všechna těžká období. K tomu vám žehná a požehnaný půst 
a Velikonoce přeje 

P. Ondřej Kapasný, farář v Poříčí nad Sázavou 

 

Co se konalo a událo  

Genealogická přednáška 25. ledna 

Několik příspěvků k tématu genealogického bádání – Ostředek 

a okolí 

 

Registra purkrechtní rychty Bělokozelské, Choradské 

a Voclivské na panstvích Sázavě, Ostředku a Hrádku nad Sázavou 

založená roku 1615 (SOA Praha, fond VS Komorní Hrádek, 

i. č. 148) 

Zkraje letošního roku jsme se s mnohými z vás započali 
cestu genealogického bádání. Na první přednášce, věnované 
problematice genealogie, jsme společně probrali, jak historii obce 
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Ostředek v rámci regionálního kontextu, tak zejména osudy 
místních obyvatel, a to mezi lety 1601 – 1921. 

Za možnost propojit sebe a své potomky s nejstaršími 
genealogicky relevantními osobami ve vsi Ostředek a přilehlém 
okolí vděčíme zejména množství dochovaných archiválií, které jsou 
uloženy napříč institucemi střední Evropy.  

Díky jejich pestrosti nejsme odkázáni na využívání mnohdy 
strohých, či nekompletních matričních záznamů, ale máme možnost 
svá zjištění srovnávat, doplňovat a rozšiřovat i v archiváliích 
světského původu. Krom plochého vypisování jmen a ročníků 
z matrik jsme tak schopni rekonstruovat příběhy jednotlivých rodů, 
rodin i jednotlivců.  

Lze tedy s plnou vážností konstatovat, že má-li někdo své předky 
přímo ze vsi Ostředek či z jejího bezprostředního okolí – a to 
včetně někdejších panství sousedních, zejména Český Šternberk, 
Konopiště, Komorní Hrádek, Kostelec nad Černými lesy 
či Jemniště – otevírá se před ním cesta dlouhá, dobrodružná 
a nezřídka i strastiplná. Cesta, jež však za svou námahu bohatě 
odměňuje. 

Genealogický výzkum v tomto kraji znamená vstoupit do světa 
starých matrik, gruntovních knih a zaprášených archivních svazků, 
v nichž po staletí tiše spočívají jména našich předků. Každá stránka 
může přinést odpověď, ale i novou otázku. Každý zápis může být 
klíčem – nebo naopak hádankou, která vyžaduje trpělivost, 
zkušenost a pokoru. 

Právě v tom však spočívá krása genealogie. Nikdy předem nevíme, 
zda hledané jméno, rodinná vazba či zmínka o usedlosti neleží 
ukryta hned na následující straně. Nejednou stačí otočit list – a před 
námi se otevře další generace, další příběh, další střípek mozaiky 
rodové paměti. 

Stačí jen začít. Otevřít první matriku, položit první 
otázku, vydat se na cestu proti proudu času. A o tom, jak takovou 
cestu podniknout co nejlépe, si můžeme povědět zase příště. 

Mgr. Martin Uhlář, genealog 

 

Komponovaný koncert v kapli 

Komponovaným koncertem v zámecké kapli jsme si 
připomněli 180 let od narození Svatopluka Čecha. 

V neděli 22. února odpoledne uspořádala obec Ostředek 
ve spolupráci s Domovem české hudby v ostředecké zámecké 
kapli komponovaný koncert věnovaný výročí 180 let od narození 
našeho nejslavnějšího rodáka Svatopluka Čecha. 

 

Hudebníci - Marie Hasoňová (housle), Jan Ždánský 
(violoncello) a Jaroslava Vernerová Pěchočová (klavír) zahráli 
téměř pěti desítkám posluchačů několik skladeb českého 
skladatele Antonína Dvořáka. 

Herec Arnošt Proschek přednesl během koncertu čtyři básně 
Svatopluka Čecha, mimo jiné "U moře" a "Skřivánek". 

 

Koncert se líbil a umělci sklidili zasloužený velký potlesk 
posluchačů. 

Děkujeme rodině Pechů za poskytnutí kaple k uspořádání 
koncertu.  

 

 

Dětský karneval 
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Poslední únorový den se v Obecním sp
v Ostředku konal již tradiční dětský karneval.  
svítilo sluníčko a počasí spíš lákalo na hraní si v
více než třicet masek.  

Při promenádě se nám představily 
nechyběli princezny, zvířátka, piráti, akční 
pohádkové a strašidelné bytosti. A všechny se nám

Společně jsme si zatančili, zahráli hry a vylosov
za svou snahu, nadšení a soutěživost dostávaly 
které jim snad udělaly radost, a obdržely diplomy 
Karneval vyvrcholil vystřelením konfet a tancem
strávily odpoledne se svými rodiči či prarodiči, u
pohybu a zábavy.  

Věříme, že si všichni odpoledne užily st
pohádkové postavy, které pro ně karneval přichyst

Těšíme se na další setkání. 

Daniel

        

společenském sále 
  Přesto, že venku 
 v přírodě, dorazilo 

 všechny masky: 
č  postavy a další 

ám moc líbily! 

 

ovali tombolu. Děti 
ly drobné odměny, 
y za krásné masky. 
em s balónky. Děti 

č , užily si kamarádů, 

 

 stejně tak jako my, 
staly.  

ela Beranová, CPV 

 

Jubilea 

Svá životní jubilea 50, 55, 80 

v lednu Lucie Součková z Be č

Vladimír Veselý, Miloslav N

 a Pavel Šimáček z Ostředka 

v únoru Martin Chvojka z Os

Jiří Kučera a Jaroslav Kro

Gratulujeme a hodně zdr

  

Ostředek se o

pro Davida 

Stella
S novoročn

oslavami přišel na svět O
Karolíny a Radima Brázdo

a chvíli po Valentýnu se narod

Lenka Brožová s Tomášem

Rodičům hodně sil a dětem
Gratulujeme! 

 

Nesedíme – souse

Zima v Třemošnici 

Zimní měsíce v Třem
výletů a sousedských aktivit. 
události, které nám zpříjemnily 
stromů v okolních obcích, 
či návštěvu Vánoční výstavy na
jsme si mohli prohlédnout i knih

 

           1/2026 

 

0 a 85 let oslavili  

Belčic 

v Nerad 

 

Ostředka 

rošnář z Třemošnice 

ě draví! 

e opět rozrostl. Předvánočním dárkem 

a a Jasmine Příplatovi byla dcera 

la. 

čními 

Oliver 
dových 

odil Martin, ze kterého se radovali 

m Stránským. 

ětem hlavně zdraví a spokojenost!   

sedíme 

řemošnici byly i letos plné setkávání, 
t. Rádi vzpomínáme na prosincové 
ly závěr roku – rozsvěcení vánočních 
, vánoční koncert v Třemošnici 
na zámku v Třebešicích. Na výstavě 
ihu, v níž je naše obec zmíněna. 
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Silvestrovský výlet na Špulku 

Tradiční silvestrovský výlet nás tentokrát opět zavedl 
na rozhlednu Špulku na kopci Březák (530 m n. m.). Rozhledna 
vysoká 48 metrů nabízí krásné kruhové výhledy, které si užije 
každý, kdo zdolá 150 točitých schodů. Za dobré viditelnosti lze 
spatřit nejen Posázaví, ale i Ještěd či Velký Blaník. V roce 2014 
získala ocenění Rozhledna roku od Klubu přátel rozhleden. Výlet je 
skvělým tipem i na jarní rodinnou vycházku. 

K rozhledně vede Naučná ptačí stezka s mnoha zastaveními. Panely 
přibližují historii obcí i významné osobnosti regionu. Děti si cestou 
mohou vyzkoušet interaktivní prvky – vázání uzlů, hlavolamy, 
poznávání ptáků či zvonkohru. V polovině trasy je možné 
odpočinout si v altánu. 

 

 

Zimní sousedská setkání 

V lednu pro nás Míra Škopek zajistil harmonikáře Frantu 
Koukala. Společné zpívání lidových písní vytvořilo hezkou 
atmosféru a připomnělo, jak příjemné je sejít se se sousedy. 

 

Dne 25. ledna 2026 se někteří z nás v Ostředku zúčastnili 
přednášky profesionálního genealoga Martina Uhláře o tom, jak 
pátrat po předcích a tvořit rodokmen. 

Pokračovaly také pravidelné sobotní Zpívánky s kytarami a nedělní 
setkání nad deskovými a karetními hrami. Někteří sousedé se 
zapojili do Suchého února. 

Masopustní období přineslo zabijačky, karnevaly i plesy. Část 
sousedů využila pozvání myslivce Jirky Smítky na Myslivecký 
ples, jiní vyrazili lyžovat. Děti si užívaly sněhovou nadílku a krátce 
i zamrzlý třemošnický rybníček, na kterém se dalo bruslit. 

 

Otužilci a zimní výzvy 
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Pavel Florián je otužilec tělem i duší. Kromě 
pravidelných domácích zimních ponorů se zúčastnil i hromadného 
otužileckého zájezdu z Divišova a poslal nám pozdrav 
z Boleveckého rybníka u Plzně. Většina sousedů ho obdivuje. 

 

Oslava 180 let od narození Svatopluka Čecha 

V neděli 22. února jsme si v zámecké kapli v Ostředku 
připomněli 180. výročí narození místního rodáka Svatopluka Čecha 
(21. 2. 1846 – 23. 2. 1908). Komponovaný koncert vážné hudby 
s mluveným slovem nabídl díla Antonína Dvořáka i básně 
Svatopluka Čecha. Oslava byla důstojná a připomněla význam této 
osobnosti české literatury. 

 

Svatopluk Čech byl básník, prozaik, novinář a cestovatel, známý 
především příběhy pana Broučka. Jeho jméno nesou mnohá 
náměstí, ulice i školy. V Praze připomínají jeho odkaz například 
Čechův most, Sady Svatopluka Čecha na Vinohradech či Náměstí 
Svatopluka Čecha ve Vršovicích. Na fotografii je zachycen jeho 
náhrobek na Vyšehradě. 

 

Těšíme se na jaro 

S příchodem března se chystáme na oslavu 
Mezinárodního dne žen, která v Třemošnici proběhne 

14. března za doprovodu harmoniky pana Procházky z Divišova. 

Březen je také spojen 
s Národním týdnem trénování 
paměti, Týdnem mozku 
a celorepublikovou akcí 
Pochod pro mozek. Rádi 
bychom vás pozvali, abyste se 
k této osvětové aktivitě 
připojili. 

 

Pochod pro mozek – 28. března  

Cílem akce je připomenout, jak důležitý je pohyb 
pro správné fungování mozku a dobrou kondici v každém věku. 
Společná aktivita v dobré společnosti navíc podporuje dlouhodobé 
zdraví mozku. 

Program v Třemošnici: 

13:00–14:00 Mozek v kondici (pracovní listy na procvičování 
paměti a dalších kognitivních funkcí), 

14:00 Základy Nordic Walkingu a následná vycházka do Drahňovic 
a zpět. Chůze s hůlkami je dobrovolná, ale rádi bychom vás 
pro tento typ aktivity nadchli. 

Nordic walking je technicky nenáročná pohybová 
aktivita, při níž dochází ke koordinaci nohou a paží spojené 
s odrážením holemi. Při chůzi s holemi se zapojují obě hemisféry 
mozku, při správné technice pracuje až 90 % svalů v těle a klouby 
dolních končetin jsou odlehčeny. Chůze s holemi také pomáhá 
upravit držení těla. 

Jako komplexní venkovní aktivita má Nordic walking pozitivní vliv 
na kardiovaskulární systém i pohybový aparát. Zvyšuje tělesnou 
kondici a pomáhá minimalizovat riziko přetěžování či nesprávného 
zatěžování pohybového systému v zaměstnání i běžném životě. 

Večer si společně zazpíváme. Zdraví mozku začíná pohybem. 
Každý krok se počítá. 

 

Třemošnice Open 2026 

Na závěr upřesňujeme termín turnaje v petanque 
Třemošnice Open 2026. Akce se uskuteční 25. července 2026 

od 14 hodin, aby nedocházelo k souběhu s jinými událostmi v obci. 
Těšíme se na hojnou účast. 

za sousedy  Růžena Hlavičková   

 

TJ Sokol Ostředek, z.s. 

Vážení příznivci ostředeckého sportu, 

koncem minulého roku i v prvních měsících letošního 
měli naši sportovci velmi napilno. Stolně tenisové soutěže byly 
v plném proudu a sezóna 2025/26 pomalu směřuje do svého závěru. 
Stolní tenisté uspořádali tradiční sportovní rozlučku ve formě 
Silvestrovského pinčesu. Pro malé i velké fotbalisty jsme 
uspořádali tři halové turnaje v Sázavě. Nechybělo sokolské 
bruslení, letos na ZS v Benešově. Uspořádali jsme pro vás 
Sokolský ples. 

 

Silvestrovský pinčes 2025 

V pondělí 29. prosince uspořádal náš stolně-tenisový 
oddíl již 14. ročník Silvestrovského pinčesu, který je sportovní 
rozlučkou našich stolních tenistů s kalendářním rokem. 

V brzkém odpoledni se sešlo v ostředecké sokolovně 
dvanáct pinčesových nadšenců, kteří byli rozděleni do dvou 
šestičlenných skupin. Ve skupinách se hrálo systémem každý 
s každým na dva sety. Pořadí ve skupinách určilo nasazení 
do pavouka hlavní soutěže. 
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Skupinu A ovládl Patrik Vosátka, který ztratil jen jeden set. Béčko 
vyhrál Marek Škvor, který vyhrál 8 z 10 setů.  

Vyřazovací pavouk přinesl zajímavé souboje. Martin Vosátka si 
nejprve v pěti setech poradil v 1. kole s Pavlem Šramotou, aby 
stejným poměrem přehrál ve čtvrtfinále Marka Škvora. 
V semifinále již ale nestačil na Juru Žydyka. 

Ve čtvrtfinále vypadl také favorizovaný Roman Žydyk, a to hladce 
s Pavlem Šimáčkem, který pak v pěti setech udolal v semifinále 
Patrika Vosátku. 

Bronz v rodinném duelu Patrika a Martina Vosátkových vybojoval 
Patrik. 

 

Finálový zápas mezi Pavlem Šimáčkem a Jurou Žydykem se 
rozhodl až v pátém setu, ve kterém byl úspěšnější Pavel, pro něhož 
to bylo již historicky třetí turnajové vítězství. 

Šampaňské za závěrečnou obíhačku si odnesl Pavel Šramota, který 
v jejím finále uspěl proti Romanu Žydykovi. 

 

Sokolské bruslení  

V neděli 11. ledna jsme na zimním stadiónu v Benešově 
uspořádali letošní první Sokolské bruslení. Přes určité obavy 
z účasti, protože díky mrazivým dnům se bruslilo i na rybnících, 
dorazilo více než pět desítek malých i velkých bruslařů a bruslařek. 

Vzhledem k obsazenosti ZS v Benešově i ve Vlašimi se nám zatím 
nedaří zajistit termín pro alespoň ještě jedno bruslení. 

 

V Českém poháru narazili stolní tenisté znovu 
na Velim 

Stolní tenisté se i v letošním roce přihlásili do krajské 
úrovně Českého poháru, do které se celkem přihlásilo 33 týmů 
z celého kraje. 

Los s nimi zašpásoval, protože stejně jako vloni jim přisoudil 
za soupeře áčko Sokola Velim. 

 

Velimští dorazili v silnější sestavě, než před rokem a navíc se jim 
v aktuální sezóně krajské soutěže KP2 daří podstatně lépe než 
v minulé. Hrají střed tabulky. 

Naši nastoupili ve složení Pavel Šimáček, Jura Žydyk, Marek 
Škvor a Václav Hraba. 

Utkání bylo jednoznačnou záležitostí Velimi, jejíž hráči ukázali 
našim borcům, jak rychle se pinčes hraje o dvě soutěže výše. 

 

Žíznivý jazyk ovládl letošní Ostředecký pohár 
dospělých 

V sobotu 31. ledna jsme uspořádali v hale ZŠ Sázava již 
popáté fotbalový turnaj Ostředecký halový pohár dospělých. I letos 
se stala generálním partnerem společnost Zeppelin CZ s.r.o., které 
velice děkujeme za podporu. 

 

Turnaje se zúčastnilo osm týmů, které byly rozdělené do dvou 
základních skupin. Dva nejlepší týmy z každé skupiny postupovaly 
do semifinále, zbylé si to rozdaly o konečná umístění. 

V obou skupinách rozhodovala o semifinalistech až poslední 
utkání, což svědčí o vyrovnanosti týmů. 

Domácí Dwojité vidjení bohužel ztratilo šanci na postup již před 
posledním zápasem a po následné překvapivé porážce s NF Young 
Boys ho čekal jen boj o 7. místo, které po penaltách nakonec 
vybojovalo. 
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V prvním semifinále splnil roli favorita tým Barcelounoc, byť ho 
mladíci NF Young Boys hodně trápili. V druhém semifinále vrátil 
Berry tým loňskou penaltovou porážku Žíznivému jazyku. 

Třetí místo vybojoval s přehledem v sázavském derby Žíznivý 
jazyk. 

 

Finále přineslo velké drama. Už to vypadalo na penaltový rozstřel, 
když se pár sekund před koncem trefil Šimon Dytrich a rozhodl 
o vítězství Barcelounoc. 

Nejlepším střelcem turnaje byl vyhlášen po dodatečném rozstřelu 
Richard Podstara z NF Young Boys. Nejlepším gólmanem se stal 
podle naší jury jeho týmový kolega Jakub Švarc.  

Drobnou pozornost si odnesl i nejzkušenější hráč turnaje Jarda Rais 
ze Žíznivého jazyku. 

Děkujeme Pavlu Švehlovi, který se ujal role časoměřiče 
a zapisovatele a Katce Langové s Davidem Luzumem, kteří si vzali 
na starost stánek s občerstvením. 

Ke zdárnému bezproblémovému průběhu turnaje přispěli svými 
výkony oba sudí – Dominik Bartůšek a Václav Neužil. 

 

Ostředecký pohár mladší přípravky patří 

Křivsoudovu 

V sobotu 21. února jsme potřinácté uspořádali v hale ZŠ 
Sázava Ostředecký pohár pro mladší přípravku. 

Týmy byly rozděleny na dvě skupiny, ve kterých se hrálo systémem 
každý s každým. Dva nejlepší celky postoupily do semifinále. 
Na zbylé dva čekaly zápasy o umístění. 

 

Naši špunti, kteří hráli ve skupině A, začali výborně, když porazili 
Sázavu. V následném utkání s béčkem Křivsoudova si nechali dát 
zbytečně gól a pak stačili už jen vyrovnat. V posledním zápase 
skupiny se Stříbrnou Skalicí jim k postupu do semifinále stačilo 
neprohrát. Téměř celý zápas se hrál na půlce soupeře, který ale 
dvakrát utekl a vstřelil dvě branky. Ještě za stavu 0:1 nedokázali 
naši razantní střelou poslat míč do prázdné brány. Z postupu se tak 
radoval soupeř, kterého doplnila Sázava. 

Rovněž v béčku rozhodovalo o postupujících do medailových bojů 
poslední kolo. Nejprve si gólem v závěru zajistilo v zápase proti 
Soběhrdům postup áčko Křivsoudova, a tím poslalo do semifinále 
také tým Nespeky/Poříčí. 

Semifinálové zápasy přinesly dramata. První semifinále mezi 
Stříbrnou Skalicí a Křivsoudovem se rozhodlo až v prodlouženém 
penaltovém rozstřelu, ve kterém byl úspěšnější Křivsoudov. 
Druhým finalistou se stala Sázava po těsné výhře nad sdruženým 
týmem Nespeky/Poříčí. 

Zápasům o medaile předcházela utkání o 7. místo 
(Chotýšany/Bílkovice porazily Křivsoudov B) a zápas o 5. místo, 
v němž schytal nadílku od Soběhrd náš tým. 

Zápas o bronz byl jednoznačnou záležitostí týmu Nespeky/Poříčí, 
který postupně navyšoval své vedení nad Stříbrnou Skalicí. 

Finále rozhodla jediná branka, kterou Křivsoudov vstřelil v závěru 
utkání do sázavské sítě. 
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Nejlepším střelcem turnaje se sedmi góly stal stříbrno-skalický 
Zachary Foff. Nejlepším hráčem byla zvolena křivsoudovská 
Gabča Smutná. Z gólmanů převzal ocenění Dominik Melichar 
z béčka Křivsoudova. Čokoládu pro nejmladšího hráče si odnesl 
sázavský Tomáš Novák (ročník 2019). 

Nejlepší trojice týmů získala pohár a medaile. Každý tým si odvezl 
plnou tašku sladkostí. 

Poděkování patří pánům rozhodčím Juskovi a Bartůškovi a také 
OFS Benešov, který je vyslal na své náklady. 

Hlavním partnerem turnaje byla společnost Zeppelin CZ s.r.o., 
které velice děkujeme za podporu.  

Děkujeme rovněž společnostem SPZV Ostředek a.s. a VELTEKO 
s.r.o. za jejich podporu. Velké díky patří také Zdeňku Měchurovi 
a Ivaně Marečkové za obsluhování v ministánku s občerstvením. 

 

Starší přípravka skončila čtvrtá na Ostředeckém 

poháru 2026 

V sobotu 28. února jsme uspořádali v hale ZŠ Sázava třetí 
letošní halový turnaj „Ostředecký pohár“, tentokráte pro kategorii 
starší přípravky. 

Týmy byly rozděleny na dvě skupiny, ve kterých se hrálo systémem 
každý s každým. Dva nejlepší celky postoupily do semifinále. 
Na zbylé dva celky čekaly zápasy o umístění. 

 

Naši špunti (Divišov/Ostředek) začali skupinu smolnou porážkou 
se Sázavou, když jediný gól dostali 15 sekund před koncem. 
Následně si poradili s týmem Chotýšany/Bílkovice a svůj postup 
do semifinále potvrdili jednoznačnou výhrou nad Úročnicí. Vítěz 
skupiny A byla se třemi výhrami Sázava.   

V béčku dominoval Křivsoudov se Soběhrdy. O vítězi skupiny 
rozhodl vzájemný zápas ve třetím kole. Křivsoudov se dokázal 
jednou střelecky prosadit a uzmul skupinový triumf. 

V semifinále byly k vidění dva dramatické zápasy. Naši se statečně 
prali s Křivsoudovem, ale branku střelil soupeř. Prosadil se 
dorážkou po odražené střele. Ve druhém semifinále dokázaly 
Soběhrdy smazat dvoubrankové manko a vynutit si penaltový 
rozstřel, ve kterém byly šťastnější než Sázava a postoupily 
do finále. 

V utkání o bronz naši Sázavě vzdorovali. V polovině utkání byl 
bezbrankový stav. Pak se nám rýsovala šance, ale tu zhatil včasným 
výběhem sázavský brankář a víceméně z protiútoku se radovala 
Sázava, která za chvíli přidala druhý gól. Naši dokázali snížit 
a snažili se srovnat. Třetí branka Sázavy pár sekund před 

závěrečnou sirénou pečetila její bronz. Na náš tým tak zbyla 
nepopulární bramborová medaile, ale kluci si zaslouží za výkony 
a bojovnost velkou pochvalu! 

 

Finále mezi Křivsoudovem a Soběhrdy bylo skutečným 
vyvrcholením turnaje. O vítězi musely rozhodnout penalty, 
ve kterých byl přesnější Křivsoudov, který vybojoval zlato. 

Nejlepším střelcem turnaje se se šesti góly stal sázavský Patrik 
Hrnčiřík, který byl zároveň i nejmladším hráčem celého turnaje. 
Nejlepším gólmanem byl vyhlášen náš Kuba Vávra. Jako nejlepší 
hráč byl zvolen křivsoudovský Matyáš Ouřada. 

 

Nejlepší trojice týmů získala pohár a medaile. Každý tým si odvezl 
plnou tašku sladkostí. 

Poděkování patří pánům rozhodčím Juskovi a Bartůškovi 
za odpískání turnaje a také OFS Benešov, který je vyslal na své 
náklady. 

Hlavním partnerem turnaje byla společnost Zeppelin CZ s.r.o., 
které velice děkujeme za podporu.  

Děkujeme rovněž společnostem SPZV Ostředek a.s. a VELTEKO 
s.r.o. za jejich podporu 

Velké díky patří také Lucce Bartošové a Láďovi Fialovi, kteří měli 
pod palcem ministánek s občerstvením. 

 

Fotbalisté se připravují na jarní sezónu 

Naši fotbalisté se začali v úterý 17. února připravovat 
na jarní část fotbalové sezóny 2025/26.  

Od čtvrtka 19. do neděle 22. února absolvovali soustředění 
v Náchodě, během něhož nabírali kondici na jarní sezónu okresního 
přeboru. V pátek večer si tréninkový dril zpestřili zápasem proti SK 
Babí, jedenáctému týmu okresního přeboru Náchodska. Hrálo se 
3 x 30 minut ve složení 8+1. Naši fotbalisté jasně vyhráli v 15:8. 

Tým mezi sebe přivítal dvě nové tváře – gólmana Marka Danka, 
který hrával juniorskou ligu za SK Slavia Praha a má zkušenosti 
i z působení u týmů ČFL a divize a Patrika Soukupa, který se 
k nám do obce přistěhoval. Z týmu nikdo neodešel, což je také 
velké pozitivum. 
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Během března odehráli naši dospělí fotbalisté dva přípravné zápasy. 
V neděli 1. března sehráli přátelské utkání proti Sokolu Chotýšany 
(výhra 4:3) a v sobotu 8. března se utkali s céčkem Uhlířských 
Janovic (výhra 5:4). Oba zápasy se hrály na trávě v Ratajích n/S.  

V sobotu 14. března čeká náš tým čtvrtfinále Poháru OFS 
v Bílkovicích. O týden později, v sobotu 21. března, vstoupí 
do mistrovské sezóny veledůležitým derby v Přestavlkách.  

První domácí soutěžní zápas sehrají netradičně v neděli 29. března 
od 15 h proti Maršovicím. 

Jednoznačným cílem je záchrana v okresním přeboru, tedy nově 
v 8. lize. 

 

Rozpis utkání - dospělí 

SO 21.03.  15:00 Přestavlky - Ostředek 

NE 29.03.  15:00 Ostředek - Maršovice 

SO 04.04.  15:30 Divišov - Ostředek 

SO 11.04.  15:30 Ostředek - Teplýšovice 

SO 18.04.  16:00 Dolní Kralovice - Ostředek 

SO 25.04.  17:00 Ostředek - Votice 

SO 02.05.  17:00 Olbramovice - Ostředek 

SO 09.05.  17:00 Ostředek - Struhařov 

NE 17.05.  17:00 Kondrac - Ostředek 

SO 23.05.  17:00 Ostředek - Miřetice 

NE 31.05.  17:00 Mezno - Ostředek 

SO 06.06.  17:00 Trhový Štěpánov - Ostředek 

SO 13.06   17:00 Ostředek - Křivsoudov 

 

Rozpis – starší přípravka 

SO 28.03. 11:00 Vlašim B  - Divišov/Ostředek 

NE 05.04. 10:15 Divišov/Ostředek  - Benešov - žlutá 

SO 11.04. 09:00 Benešov - modrá  - Divišov/Ostředek 

SO 18.04. 09:00 Divišov/Ostředek  - Soběhrdy 

NE 26.04. 10:00 Votice  - Divišov/Ostředek 

SO 02.05. 09:00 Dolní Kralovice  - Divišov/Ostředek 

NE 10.05. 10:15 Divišov/Ostředek  - Bystřice 

ST 13.05.  18:00 Divišov/Ostředek  - Čerčany 

SO 16.05. 10:00 Sázava  - Divišov/Ostředek 

NE 24.05. 10:15 Divišov/Ostředek  - Drachkov 

SO 30.05. 10:15 Struhařov  - Divišov/Ostředek 

SO 06.06. 09:00 Divišov/Ostředek  - Křivsoudov 

SO 13.06. 09:00 Vlašim A  - Divišov/Ostředek 

Červeně označená utkání se hrají v Ostředku 

 

Stolní tenisté se drží na čele tabulky OP2  

Naše áčko úspěšně bojuje v OP2. V odvetné části si zatím 
připsalo na své konto sedm výher a jen jednu porážku 
a s jednobodovým náskokem se drží na čele tabulky. Do konce 
chybí čtyři kola, ale čekají ho ještě mimo jiné zápasy 
v Teplýšovicích a v Benešově. Cílem našich je soutěž vyhrát, ale 
jestli využijí právo postupu do OP1 budou řešit až po sezóně. 

 

Béčko naopak bojuje o udržení v OP3. V odvetné části 
porazilo dosud jen poslední Čerčany a remizovalo s Voticemi 
a Nesvačily. V dubnu budou naši stolní tenisté hrát baráž o udržení 
v OP3 s druhým týmem OP4. 

 

Obnovení dětského oddílu stolního tenisu 

Od března byl obnoven dětský oddíl stolního tenisu. Děti 
trénují každou středu odpoledne pod vedením Dominika Matouše 
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v ostředecké sokolovně. V případě, že by vaše děti měly zájem se 
přidat, rádi je mezi námi přivítáme. 

 

Jabub Horák si znovu vystřílel Ostředeckou zlatou 
kopačku 

 

 

Jakub Horák Ostředeckým fotbalistou roku 2025 

Ostředeckým fotbalistou roku 
2025 se stal Jakub Horák, který získal 
v hlasování hráčů a fanoušků 81 bodů. 
Vyhlášení výsledků proběhlo v rámci 
Sokolského plesu v sobotu 7. března. 
Horys si vedle broušené trofeje, nově 

od firmy Glasstech, odnesl i poukaz 
na sud piva Bernard. Druhý skončil 
David Schärfer (55 bodů) a třetí byl 
Štěpán Průcha (54 bodů).  

Děkujeme Pivovaru Bernard 
za věnování pivních odměn do již 
17. ročníku ankety. 

 

Konečné pořadí 

1. HORÁK Jakub 81 b. 

2. Schärfer David 55 b. 

3. Průcha Štěpán 54 b. 

4. Pejša Zdeněk 40 b. 

5. Veselý Vladimír 39 b. 

6. Špalek Eduard  33 b. 

7. Florián Petr 29 b. 

8. Nerad František  28 b. 

9. Uršic Lukáš 25 b. 

10. Hanibal Ondřej 21 b. 

11. Štěch Jan 20 b. 

12. Měchura Zdeněk 17 b. 

13. Říha Martin 11 b. 

14. Vildman Ondřej 10 b. 

15. Müller Jan 9 b. 

16. Nepraš Zdeněk 5 b. 

17. Jindrák Jakub 3 b. 

 

Hanspaulská liga malého fotbalu 

Ostředečtí fotbalisté znají své soupeře pro jarní sezónu 
Hanspaulské ligy malého fotbalu. I v této sezóně budou působit 
v 8. lize. 

 

Rozpis zápasů 

ST 25.03. 19:15 FELace FK  -  Sokol Ostředek 

ST 01.04. 18:30 Sokol Ostředek  -  S nadhledem 

ST 08.04. 19:45 JUDr. Brouk Pytlík  -  Sokol Ostředek 

ST 15.04. 19:30 Sokol Ostředek  -  Budvarka B 

PO 20.04. 18:15 Czech line  -  Sokol Ostředek 

PO 27.04. 20:45 Sokol Ostředek  -  Forzae Chop C.F. 

PO 11.05. 18:00 GEP United  -  Sokol Ostředek 

ČT 28.05. 18:15 Sokol Ostředek  -  Rarach FC 

ST 03.06. 18:00 Senioři Praha B  -  Sokol Ostředek 

ST 10.06. 19:30 Tralalalala  -  Sokol Ostředek 

ST 24.06. 19:30 Sokol Ostředek  -  Uličníci FC 
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Sokolský ples 2026 

V sobotu 7. března jsme uspořádali tradiční sokolský 
ples, na kterém nám hrála kapela KOLÁŘÍCI. Ples se podle našeho 
názoru velmi vydařil. 

Děkujeme touto cestou všem, kteří nás přišli podpořit a pobavit se! 
Velké poděkování patří také všem, kteří náš ples podpořili 
finančním či věcným darem. 

 

Příští sokolský ples se uskuteční v sobotu 6. března 2027, 
opět s kapelou KOLÁŘÍCI. 

Přeji vám všem jménem naší TJ příjemné jarní měsíce 
a hodně sportovních zážitků. Těším se na viděnou na některé 
z našich akcí nebo sportovním utkání. 

Ing. Marek Škvor, předseda 

 

Sbor dobrovolných hasičů 
Ostředek 

Děti 

U našich mladých hasičů se letos udála velká věc – 
po volbách se novým vedoucím stal Tomáš Škvor. A máme z toho 
opravdu radost. Tomáš je součástí kolektivu už od dětství, vlastně 
celých deset let, co mladí hasiči v Ostředku fungují. Za tu dobu byl 
(a stále je) aktivním členem, pomáhal, soutěžil, trénoval – a dnes 
stojí v čele celého kolektivu. Je pro nás krásné vidět, že jsme si 
vychovali nástupce z vlastních řad. Tomášovi přejeme spoustu 
energie, trpělivosti a radosti z práce s dětmi. 

 

V lednu jsme jako každý rok pořádali uzlovou štafetu 
v ostředecké tělocvičně. Za náš sbor nastoupilo jedno družstvo 
mladších, ale celkem se sjelo kolem 150 dětí. Tělocvična byla plná 
soutěžení, fandění a dobré nálady. Připravili jsme pro všechny 
zázemí i malé občerstvení – hovězí vývar na zahřátí a oblíbený 
banán se šlehačkou a čokoládou. Podle ohlasů se u nás všem líbilo 
a už teď se těší na další ročník. 

 

 

 

 

Poslední únorový den jsme vyrazili na zkoušky 
odbornosti, hlavně s našimi nejmladšími členy. A dopadlo to 
na jedničku! Všichni uspěli a máme mezi sebou nové strojníky 
a preventisty. Moc gratulujeme a jsme na ně pyšní. 
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Teď už se naplno chystáme na jarní sezónu, která bude 
zase plná soutěží a dobrodružství. Tréninky probíhají každou neděli 
od 15 do 16 hodin v ostředecké tělocvičně. Jakmile bude hezky, 
přesuneme se ven – a na to se těší snad úplně všichni. 

Přejeme vám krásné jarní dny plné sluníčka a pohody a těšíme se 
na další společné zážitky. 

A pokud byste chtěli, aby se k nám přidaly i vaše děti, 
ozvěte se Tomášovi nebo Kláře. Rádi mezi sebe přivítáme nové 

malé hasiče! � 

Klára Škvorová 775 159 112 

  Tomáš Škvor 776 159 112 

 

Dospělí 

Milí čtenáři, 

již se stalo tradicí, že náš hasičský rok zahajujeme v ostředecké 
sokolovně, kam se sjedou dětská družstva z celého okresu, aby 
spolu mohla zápolit v uzlových dovednostech. 

Je to sice dětská soutěž, ale vyžaduje pracovní nasazení i dospělých 
členů sboru, kteří se starají o hladký průběh akce, a také o to, aby 
každý účastník dostal polévku a něco dobrého na zub. Více než dvě 
stovky lidí, což jsou dětské týmy s dospěláckým doprovodem, 
se musejí vejít do hasičárny. Pro nás to znamená, že technika musí 
ven a celý prostor se promění ve velký sál plný stolů a lavic. 
Z klubovny se na chvíli stane kantýna a pomyslné výdejní okénko 
je částečně v klubovně a z části v garáži. A jak je to s naší 
technikou? Ne za každých podmínek se může venku nechat stát 
delší dobu. To by šlo v případě počasí s plusovými teplotami. 
Jelikož jsme zrovna prožívali mrazivý týden, moc rádi jsme využili 
azyl pro naši cisternu ve vyhřáté dílně SPZV Ostředek a.s. Ne, že 
by zamrzla voda přímo v cisterně, ale dlouhodobé stání na mrazu 
by nemusely vydržet kohouty. Moc děkujeme za vstřícnost 
a možnost auto na dopoledne zaparkovat v teple. Velké poděkování 
patří všem, kteří se podíleli na přípravách celé akce. Nutno dodat, 
že pro některé to znamená velké časové nasazení před i po akci. 
Uvařit předem 70 litrů polévky, to už je práce na celý den. Také 
speciální překážky, určené pro uzlovou štafetu, kterými disponuje 
OSH Benešov, se musí v týdnu před soutěží vyzvednout 
a po soutěži zase odvézt. Je to spoustu aktivit a času, ale stojí to 
za to. Máme příležitost se sejít a společně pracovat pro dobrou věc. 
Podpora vzdělávání a soutěžení mladých hasičů se nám jednou 
zcela jistě vrátí. 

V polovině února 
bylo v klubovně naší 
hasičárny opět živo. Chystali 
jsme totiž tombolu pro 
Hasičský ples. Ten se konal 
v pátek, 20. února. Jak už je 
zvykem, hlavní cena byla 
velikánská televize a spousta 
dalších lákavých výher 
okamřitých a poukazů 
od našich sponzorů. K tanci 
a poslechu nám letos hrála 
kapela Excelent 
s kapelníkem Jirkou 
Mrázkem z Kostelce 
nad Černými Lesy. Máme radost z toho, že i letos byl sál zcela 
zaplněn a návštěva tak splnila naše očekávání, nebo spíše naplnila 
naše snové představy. Moc děkujeme všem sponzorům 

a podporovatelům za stálou přízeň a těšíme se opět za rok 
na setkání při tanci a dobré hudbě.  

 

  

 Aktivita zásahové jednotky v prvních měsících letošního 
roku odpovídala běžnému ročnímu průměru. Vyjížděli jsme dvakrát 
k požáru osobního automobilu a dvakrát k požáru suché trávy.  

Hlavní náplní činnosti jednotky byla však nezbytné 
školení a výcvik různých odborností. Například byli přeškoleni 
hasiči, kteří obsluhují motorové pily. V naší zásahové jednotce 
máme šest pověřených a proškolených členů. Také jsme se 
zúčastnili kurzu první pomoci, které vedl lékař ze záchranky. 
Novinkou v našem výcviku bylo školení na záchranu osob 
ze zamrzlých ploch – práce na ledu. Jsme moc rádi, že se těchto 
akcí účastní především mladší členové naší zásahové jednotky. 
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Neznamená to však, že se pravidelná školení netýkají 

i těch „zkušenějších“ (nechce se mi psát starších☺). Každý velitel 

v jednotce je musí povinně absolvovat alespoň jednou za dva roky. 
To samé platí pro strojníky. Toto vzdělávání je pořádáno dvakrát 
do roka na HZS v Benešově. Dále už je na prvním veliteli naší 
jednotky, aby proškolil i ostatní členy zásahové jednotky 
při pravidelných setkáních v hasičárně. Jedno takové setkání 
proběhlo o druhé březnové neděli, kdy jsme zrevidovali a doplnili 
náš nový přívěs pro jednotku OOB. Ten máme nově vybavený 
samohybným elektrickým zařízením tzv. moverem, pro snadnější 
manipulaci při přemísťování na místě zásahu, bez připojení za 
automobil. Rovněž jsme se naučili základy obsluhování 
termokamery, kterou máme v naší výbavě od podzimu 2025. 

Přejeme vám krásné jaro a těšíme se na setkání s vámi při pálení 
čarodějnic a stavění máje. Do kalendáře si můžete zaznamenat také 
termín 20. června, kdy se ve Mžížovicích na louce uskuteční již 
tradiční letní zábava s kapelou Šakalí dech.  

Členové SDH Ostředek 

starosta Petr Sadílek, 777 268 380 

velitel zásahové jednotky JPOIII František Nerad, 606 937 635 

  

P.S. Mějte na paměti, že jakékoliv vypalování trávy 
na mezích a loukách je nebezpečné a především zakázané!!! Také 
nezapomeňte, že každé větší pálení je nutné nahlásit a zaregistrovat. 
Především v období čarodějnic, kdy si mnozí pálíte své soukromé 
vatry, nám to, prosím, nahlašte. V tomto období držíme zvýšenou 
pohotovost. Děkujeme.  

 

Sbor dobrovolných hasičů 
Třemošnice 

Po zimním období, kdy jsme doma místo sprintů trénovali 
spíš přesuny mezi stolem a lednicí, se i v našem sboru konečně 
rozjíždí nová sezóna. Jaro je nekompromisní – vytahuje nás z tepla, 
nutí oprášit vybavení a připomíná nám, že „forma sama nepřijde“. 
(Ověřeno. Nepřišla.) 

Než jsme vyběhli ven, otestovali jsme rychlost i nervy 
pěkně v hale. Dne 24. ledna vyrazily Zdenka Polesná a Kristýna 
Kubová na Zimní halové kvarteto v Kostelci nad Černými lesy. 
V silné konkurenci z toho bylo 16. místo – a hlavně jistota, 
že startovní čára nekouše. O týden později, 31. ledna, si to samé 
duo zopakovalo závod v Přibyslavi a poskočilo na 13. místo. Jak 
vidno, když se spojí odhodlání, dřina a lehká soutěživá 
tvrdohlavost, jde to nahoru. Pomalu, ale jistě! 

 

 

 

 

Březen rozhodně nebude odpočinkový. Čekají nás halové 
„šedesátky“ v Jablonci nad Nisou, kde rozhodují setiny vteřiny – 
tedy přesně ten čas, za který si člověk stihne říct: „Teď!“ A už je po 
všem. A 28. března nás čeká další Zimní halové kvarteto 
v Modřicích. Zkrátka měsíc, kdy se běhá rychleji, než probíhá jarní 
úklid. 

V nejbližší době nás čeká první letošní členská schůze. 
To je ta část sezóny, kdy všichni odhodlaně přikyvují, že letos 
budeme trénovat pravidelně, poctivě a bez výmluv. (Zápis z minula 
raději nečteme.) Každopádně tréninky se rozjedou naplno, protože 
forma se sama opravdu nedostaví. 

A teď to hlavní: naše děvčata letos nechtějí zůstat při 
zemi. Rozhodla se, že si troufnou i na ligové soutěže! Ano, čtete 
správně – liga! Znamená to víc adrenalinu, víc konkurence, víc 
fandění… a možná i víc infarktových stavů pro trenéry. Ale kdo by 
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se bál? Odvahu máme, chuť taky – a rychlost ladíme na maximum. 
Cíl je jasný: nejen se zúčastnit, ale pořádně to tam rozběhnout. 

A protože u nás nezůstává jen u běhání, už se pomalu 
začíná plánovat i průběh letošního Dětského dne. Přemýšlíme nad 
stanovišti, soutěžemi i překvapením, aby si to malí závodníci užili 
stejně naplno jako ti velcí. Zároveň chystáme naši domácí soutěž 
s nejstaršími stříkačkami PS8. Ano, těmi poctivými kousky, které 
pamatují víc sezón než někteří z nás – ale když se rozběhnou, pořád 
umí ukázat, co v nich je. Bude to kombinace nostalgie, adrenalinu 
a vůně benzínu, která k tomu prostě patří. 

Letos chceme vyjíždět na soutěže častěji, sbírat 
zkušenosti, porovnávat síly s ostatními sbory a ukázat, že náš sbor 
není jen parta nadšenců, co si přišli protáhnout nohy. Chceme být 
vidět. A slyšet. Ideálně při vyhlašování. 

Do nové sezóny tedy vstupujeme s energií, odhodláním 
a lehce bolavými lýtky. Držte nám palce – a kdybyste slyšeli dusot 
nebo burácení motoru PS8, klidně mávejte. To jen zase běžíme 
vstříc další výzvě! 

za SDH Třemošnice Tomáš Fehér 

 

Co se připravuje 

 

 

 

 

Obec Ostředek, Ostředek 60, 257 24 Chocerady, IČ: 00232424. 
Na zpravodaji spolupracovali: Mgr. Alena Měchurová, korektura 
Mgr. Květa Dočkalová a další uvedení přispívající. V Ostředku 
dne 9. března 2026, číslo 1/2026. Náklad 240 výtisků. Vychází 
čtvrtletně. Za obsah zodpovídá Mgr. Alena Měchurová. 
Evidenční číslo zpravodaje MK ČR E 21132. 
www.ouostredek.cz. Tel. 739 492 259. 

E-mail: mechurovalena@seznam.cz, zpravodaj@ouostredek.cz  

Příští uzávěrka bude 31. května 2026.  
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